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C KakuMu n3 nepevncrieHHbIX BELLECTB
ObyneT pearpoBaTb ruapPoOKCcHUA HaTpUusA, ac
KaknMmun congaHasa kmcrora?

BeluecTsa: HN03, Cao, COZ ,
CuSO4 , Cu(OH),, P,O_, ZnO,
AgNO, .



1. NaOH + HNO, = NaNO, +H.O
2 NaOH + CO, =Na,CO, +H,O
2 NaOH + CuSO, = Na_SO, + Cu(OH),

2 NaOH + Zn0O =NaZZnO2 + HZO
6 NaOH + PZO5 = 2Na3PO4 + 3H20



2. 2HCI + Ca0 = CaCI2 + HZO
2HCI + Cu(OH), = CuCl, + 2H.0
2HCIl + ZnO = ZnCI2 + HZO

HCl + AgNO, = AgCl + HNO,



AmMdoTepHble coegnHeHNS
NPOSABNAOT OAHOBPEMEHHO U
OCHOBHbIE, U KNCINOTHbIE
CBOUCTBA



Kakue anemMeHTbl 00pasytoT 3Th
coeaunHeHunqa?

MeTannbl B cTENEHU OKUCNEHUSA +3 N+4,
a Takxe MeTannbl, MeTanfimyeckmne
CBOMCTBA KOTOPbLIX BblpaXXeHbl HEAPKO

(B nepuoanyecKkou cucteme
35IeMEeHTOB OHU HaXoOATCA Mexay
MeTansiaMmvm u HemeTanmnamu, BOonb
AnaroHanm)

Hanpumep: Be, Zn, Ge u ap



du3uyeckue ceolucmea
amgomepHbIX 2UOpPOKcUuoo8

AmMdoTepHble rMaApoKCcUAabI
— 3TO HEPACTBOPUMbIE B
BOAe TBeEPAblE BELLECTB],
Kak npaBuno, benoro LBeTa



llony4yeHue

[Tpegnonoxmnte cnocob
nonyyeHns aMm@oOTePHbIX
rMOpoOKCMOoB, MOMHSA, YTO OHWU
He paCcTBOpPUMbI B BOAE



Peakunen oomeHa mexay
PacTBOPMUMOMU CONbIO
COOTBETCTBYIOLLEro MeTansa u
Lerioubio

ZnCl, + 2NaOH = Zn(OH), + 2NaCl

Zn?* + 20H " =2Zn (OH),



TnClyt INHy* 8,0 = ZulOH) + 2N, C1
(NH,OR)



3adaHue: NonyYnUTb rMapokKcna
antOMUHUSA N oNpeaennuTb ero
XUMUYeCcKne CBOUCTBa

ecmb pacmaeopabl
XJsiopuda aJIloMUHUSI,
aMMuaka,
COJISIHOU KucJsiomabl U
2udpokcuda Hampusi



AICI, +3NH, * H_O = Al(OH), + 3NH Cl

Kak ocHoOBaHue Kak kmucnora

Al(OH),+3HCI=AICI_+3H_,0 AI(OH) +NaOH=
Al(OH), +3H *=AI**+3H_O Na[AI(OH), ]
ObpasytoTcs conu TeTparngpokcoantoMmH
KaTUOHHOIo TUNa aT HaTpus
Al(OH),+OH =[ Al (OH),]-
ObpasytoTcs conu
aHMOHHOIo TUNa

Bbi600: rmapokcng antoMmHns B3anMogencTByEeT U C KUCIIOTaMun, U C
OCHOBaHUAMMU, T.e. MPOABNSAET aMPOTepPHblE CBOUCTBA



B BoOHbLIX pacTBopax amdoTepHble
rmapoKcuabl NpakTUu4eCcKn He AUCCOoLUMNPYIOT,
HO B pacTBOpax KUCNOT U LWeno4Yen MoryT
auccounnpoBaTb ABYMSI criocobamum

H- OH-
Me™+OH = MeOH =MeO-+H"

K3E OCHOESHH2 RAK KHCIOTA



Cornu aHMOHHOIo TUNa
YCTOWYMBEI B LLIENTOYHOW cpeae,
HO paspyLuaroTca npu
NOOKNCIEHNN PACTBOPOB

Na [AI(OH), ]+4HCI=NaCl+AICl +4H_O



AM@OTEPHbIE TMOPOKCUAbI, Kak
N HEPACTBOPUMbIE OCHOBaHUS,
NpW HarpeBaHMM pasnararoTca:

0
2AI(OH )= ALO, + 3H,0



JKcriepuMeHmarsbHasi 3adaya
[1aHbl TPY NPOOUPKU C
pacTBOpamMu Xrnopuaoos
HaTpPWUs, MarHUs 1 artOMUHUA.
Kak onpenennTb, B KAKoW
npobunpKe Kakoe BELLECTBO?



1. NaCI2 + NaOH =/= peakuus He ngert

2. MgCl, + 2NaOH = Mg (OH),, + 2NaCl

— BbiNagaeT 6enbin ocagok,
HepacTBOPUMbIU B LLIenoYyax

3. AICI3 + 3NaOH = Al (OH)3 + 3NadCl
— BblNagaeT benbin 0cagok
Al(OH), + NaOH = Na[ Al(OH), ]

— 0CaoK paCTBOPAETCH B U3DbITKE LLENOYN



OcyLiecTBUTb NpeBpaLleHns

BapunaHTt 1
1 2 3 4
Al-'- ALO, ->-- NaAlO, -3-- Al (OH), -*-AL O,

BapuaHT 2
AlCI, --*-- Al(OH), -*--- Na[Al (OH),] --*-- AlCI,



1. 4A1+30, =2Al0,

2. ALLO, + Na, O 2NaAlO,

3. NaAlO, + HCl + H O = NaCl + Al(OH),
4. 2Al(OH), ALLO, +3H.0



1. AICI, + 3NaOH = 3NaCl + Al(OH),
2. Al(OH), + NaOH = Na[ Al(OH), ]
3. Na[ Al(OH), ]+ 4HCl = NaCI+AICI +4H O



